

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.—AÑO IX.—NÚMERO 2.703

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

VIERNES 15 DE OCTUBRE DE 1922

CONTRA LA PLAGA DE LA LANGOSTA SE APLAZAN LOS SUCEOS POLÍTICOS

(POR TELEFONO)

12, 22:30 h.

A pesar de las energéticas medidas y proclamas lanzadas desde los centros oficiales en persecución de la langosta, en Extremadura no se siente ese norte afán de querer desatar tan ignominiosa plaga de una vez para siempre con el esfuerzo de todos.

Mermada la cosecha este año en Aragón, Zaragoza ha levantado los girones de su gloriosa bandera para cobijar a todas las municipalidades y terratenientes, juramentándose a combatir victoriosamente esta calamidad campesina. Apenas comparar las energías de aquella raza con la nuestra inerte, fatalista, entregada a la llomazosa del Gobierno y al cac que.

Por nuestra parte llevamos ya dedicados varios artículos a esta emerita y no cejaremos en la campaña hasta conseguir que toda la opinión campesina se interese—los altos y los bajos—y ponga su amor propio en desatar a todo franco la langosta en los campos de Extremadura. Sabemos, además, que las autoridades, cumpliendo con un primordial deber, exigen el impianto de la ley coadyuvando con las Juntas de Plagas del campo y el Consejo de Fomento y demás organismos oficiales; a que todos los propietarios cumplen con sus deberes de grado o por fuerza para que desaparezca esta bochorno que sonroja el rostro de todo buen extremeño.

En esta obra de destrucción que corresponde ahora a la campaña de invierno, no más eficaz de todas, existe en esta provincia la garantía de los ingenieros agrónomos, a cuya cabeza del organismo director aparece la figura prestigiosa y energética del señor Cruz Valero. Su competencia y probidad son los bies y merecen el apoyo y el aplauso de aquella minoría de labradores que nos inclinan a proseguir esta labor de advertencias y que piden a todo franco el estricto cumplimiento de la ley.

No desfallezca el señor Cruz Valero ante la ardua labor que pasa sobre él, si en alguna ocasión la autoridad gubernativa, protectora solapada y encubierta del cacique en situación, echó a dar por tierra todo el edificio levantado a fuerza de constancia y de trabajo. Tú lo obráis bien de ser acicato para insistir con más energía en aquellas Juntas de Plagas del campo que en realidad constituyen una plaga más, que hay que combatir extirpándolas de raíz.

En esta santa obra de liberación, fuera de los perjudicados por las sinecuras y gabelas, el señor Cruz Valero tiene a su lado a toda la opinión.

Después de los ejemplos que recibimos de otras regiones; después de la campaña iniciada por los centros oficiales; después de nuestra acción de publicidad en la que insistimos un día y otro día sin temores de censuramiento, surgió una vergüenza para Extremadura que fué el último refugio en España de la grataña larga. ¡Eso no!

Por cada labo ador su actividad al servicio de esta causa y estímuile a los morosos y a los indiferentes y a los rezagados con su propia conducta. Si aún así quedan lagunas que rellenar, propietarios gordos a todo ruge y a toda exigencia en bien de la colectividad, si todavía hoy quian su cruce de brazos es perdiendo a que baja el maná de los cielos, caiga sobre él con severa dureza el férreo peso de la ley.

Porque si con estos avisos y advertencias pasa estérilmente el invierno y la langosta que se cría con motivo en alguna dehesa sin roturar, se come las pequeñas sanuras de los labradores humildes que pasaron encorvados el invierno trabajando; si estos hombres se alzan con las hchas a la oídos y los puños crispados, no habrá razón humana ni menos divina que pueda ni deba contenerlos.

C. GUADIANA.

LA FIESTA DE LA RAZA

(POR TELEFONO)

12, 22:30 h.

MADRID

En Madrid, a las once de la mañana, todos los niños de las escuelas nacionales y centros patrióticos de enseñanza, en número de 10.000, se dirigieron por el paseo de Recoletos hasta llegar frente a la estatua de Colón.

Asistió a este acto el Ayuntamiento bajo maza, la Diputación y la Universidad.

El grupo escolar del Olmo depositó una corona en el monumento y todos los demás arrojaron flores en la escalinata.

Un grupo de exploradores colocó un ramo a la memoria del primer explorador.

El diputado provincial señor Crespo dió lectura a la carta de Gramontagne, dedicada a ensalzar las virtudes de la raza, abogando por la unión de los pueblos iberoamericanos.

Se lamenta el escritor del despago de la Prensa hacia una cuestión tan importante.

La banda del Asilo de la Paloma amenizó al acto, que se celebraba en conmemoración de la Fiesta de la Raza.

La lápida a Rubén Darío

En la giuria del C. S. se hallaban los representantes de las asociaciones americanas, con motivo del cumpleaños dedicada a la memoria del gran poeta Rubén Darío.

La banda municipal, dirigida por el maestro Villa, interpretó los himnos americanos y el himno nacional.

El diputado don H. Crespo pronunció un discurso, en el que resaltó de relieve la corriente de aproximación entre España y América, dedicando grandes elogios a la obra del poeta.

El Alcalde pronunció otro discurso patriótico, y terminó el acto con unas palabras del encargado de Negocios de Méjico, don Alfonso Reyes, quien dijo que Rubén Darío fué el primer cantor de España, y que su lira y el verso inmortal de Rodó han contribuido notablemente a realizar la aproximación de los pueblos ibéricos.

En seguida se procedió al descubrimiento de la lápida colocada en una casa en construcción propiedad de don Miguel Maura.

En Palacio

Con motivo de la F. de la R. se recibieron ayer en Palacio felicitaciones de los soberanos.

B. q. iete diplomático

El Cuerpo diplomático de las Rep. b. americanas, con objeto de conmemorar el día de la raza, celebró una

che un banquete en el hotel Ritz, que resultó muy brillante.

Se conmemoraba también la toma de posesión del señor Alvear a la presidencia de la República Argentina.

Asistió el Alcalde en representación del Ayuntamiento.

Se acordó redactar un telegrama al presidente, señor Alvear, y se tomó también el patriótico acuerdo de regalar un avión al Ejército que lleva el nombre de Hispanoamericano.

HUELVA

En esta capital se ha celebrado, con extraordinaria importancia, la conmemoración de la Fiesta de la Raza.

En la Diputación se celebró un importante acto, al que asistieron numerosos invitados.

El prestigioso doctor portugués, don Benito Márquez, leyó las adhesiones.

También hizo uso de la palabra el señor Marchena Colombo, ensalzando la fraternidad de los pueblos iberoamericanos.

Amenizaron el acto las bandas de infantería de Marina y municipal.

CÓRDOBA

Con motivo de la Fiesta de la Raza se celebró un importante acto en la Escuela Normal de Maestros, dedicado a ensalzar la memoria de Juan Torres, primer maestro español en nueva Escuela.

Este año Blasco Ibáñez leyó una insólita poesía. Dijo que hecha en uso de la palabra el director de Primera enseñanza y el presidente de la Sociedad Económica.

LAS JUNTAS MILITARES

(POR TELEFONO)

12, 22:30 h.

Cuentan ayer en la Prensa de Madrid respecto a la situación de las Juntas militares, sobre lo que hay de exagerado y lo que es cierto que se celebra en Sevilla con motivo de la trigésima primera aeronave a R. Gómez.

Estas palabras en boca de un elevado personaje tendrán seguramente una repercusión.

Los jefes y oficiales del Tercio de Extranjeros y de Regulares que se hallan estos días en Madrid, respondiendo sin duda a una consigna, han dejado de vestir de paisano, yendo todos con los uniformes de sus respectivos cuerpos.

GRANDES ALMACENES

DE

LAS TRES CAMPANAS

SECCION DE SASTREPÍA

Recibidas las novedades en Pañería de la temporada otoño-invierno, esta SECCION se complace en anunciar a sus clientes de Montijo, Puebla de la Calzada y Llerena, la próxima visita de su viajante, que las pondrá a su disposición para la confección a medida de cuantas prendas deseen.

RESERVE SU ENCARGO A NUESTRO AGENTE, QUE GANARÁ DINERO

NOTA.—Oportunamente iremos anunciando las demás plazas que serán visitadas por nuestro viajante.

UN ATENTADO SOCIAL EN MADRID

(POR TELEFONO)

12, 22:30 h.

Terminó el acto con unas expresivas palabras del señor Mañas.

En el Ayuntamiento se celebró un lunch en honor de las personalidades invitadas a la Fiesta de la Raza.

El Alcalde pronunció un patriótico discurso, dirigiendo frases de salutación a las personalidades de otros países latinos y haciendo votos por la rápida agrupación de los pueblos iberoamericanos.

Amenizaron el acto las bandas de Marina y municipal.

CÓRDOBA

Con motivo de la Fiesta de la Raza se celebró un importante acto en la Escuela Normal de Maestros, dedicado a ensalzar la memoria de Juan Torres, primer maestro español en nueva Escuela.

Este año Blasco Ibáñez leyó una insólita poesía. Dijo que hecha en uso de la palabra el director de Primera enseñanza y el presidente de la Sociedad Económica.

Los funcionarios de Correos expulsados

12, 22:30 h.

Pl. de la Estación de boda

El ministro de la Gobernación no recibió hoy a los periodistas porque iba a que asistir a la boda de la hija del marqués de Valderrama.

Los funcionarios de Correos expulsados con motivo de los últimos sucesos.

La Virgen del Pilar.—Fiesta regional

La colonia aragonesa de Madrid celebró ayer varios actos con objeto de conmemorar la fiesta de la patrona de Zaragoza.

Los socios del Centro Aragonés celebraron una comida en un restaurante de la Huerta, improvisándose una ronda de guitarra y bandurria.

Los funcionarios de Correos, con objeto de conmemorar la patrona del Cuerpo, costearon una misa rezada por suscripción en la iglesia de los Jerónimos.

El dinero sobrante arrojaron enviarlo al Colegio de Huérfanos.

EL TUNEL.—VINOS
Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

Farmacia Causiño
PLAZA DE SAN ANDRÉS
TELÉFONO 505

Esmerada elaboración. Surtidio completo. Precios económicos.

LA VISITA DEL SHAH DE PERSIA

(POR TELEFONO)

12, 22:30 h.

Cacería regia

El shah de Persia, el Rey, el señor Sánchez Guerra y varios aristócratas y palatinos, salieron a las diez y cuatro de la mañana por la puerta incógnita de Palacio, dirigiéndose en auto a la Casa del Campo en dirección al Pardo.

Almorzaron en el chalet de Arriba, situado en el ente de Trozas.

La reina Victoria a mediaida, acompañada de la duquesa de Guise y sus hijos, se unió a los cazadores en el Pardo.

A las seis de la tarde dieron por terminada la cacería los expedicionarios.

Se cobraron 800 piezas entre consejos y perdices.

El shah de Persia, además de hacer muchos disparos con gran fortuna, metió un hermoso ciervo y un gamo.

El almuerto, debido a lo espléndido del día, resultó muy animado.

El shah regresó muy satisfecho de esta cacería.

Recepción en el Ayuntamiento

Poco después de las seis de la tarde salieron los soberanos de Palacio para dirigirse a la recepción que se celebra en el Ayuntamiento en honor del shah de Persia.

En la fachada ondeaban las banderas persa y española.

La escalera y el salón hallébanse espléndidamente adornados con macetas y flores.

Los algarifes vestían a usanza del tiempo de los Felipe y los porteros el traje de gala.

El Shah no puede casarse

Como se instruye la coincidencia del viaje del shah de Persia con la duquesa de Guise, un periódico publica una interesante conversación entre las parejas, asegurando que el h. h. de P. no puede contraer matrimonio, porque pertenece a la sexta hora del Islam.

SENSACIONALES DECLARACIONES DE BURGUETE

LA REPATRIACION DE FUERZAS, EL ASUNTO DE LOS PRISIONEROS Y LA SUMISION DEL RAISUNI

(POR TELEFONO)

13, 1:30 h.

La repatriación de todas las fuerzas

Durante la estancia en Madrid, el general Burguete fue obsequiado, como se sabe, con diversos baquetes, y en uno de estos, hablando con una personalidad, dijo que la situación en Marruecos había cambiado tan radicalmente, que después de repartir ahorita 20.000 horas, el 8 de diciembre comenzará la repatriación de las restantes fuerzas, para terminarla en uno de los primeros días del mes de enero.

Para ello es necesario que el Gobierno haga la transferencia de un crédito de 30 millones conseguidos en otra partida del presupuesto de Guerra, con objeto de atender a las necesidades del ejército indígena y fomentar el voluntariado para llevar a cabo la creación del ejército colonial.

Los prisioneros y la situación de Abd-el-Krim

Respecto a la situación de Abd-el-Krim, demuestra cómo está, que pocos días antes de emprender Burguete el viaje a Madrid el caudillo le envió un telegrama para comunicarle que estaba dispuesto a entregar todos los prisioneros mediante el precio que había establecido Burguete, de un millón seiscientos mil pesos, condición indispensable de que no se hiciera pública la cantidad que se le entregaba con objeto de que no se vieran en la necesidad de compartir con otros caudillos.

Burguete contestó que ya no le pensaba pagar ningún precio, pues tenía la seguridad de que los prisioneros serían rescatados en plazo breve.

La sumisión del Raisuni

En este decalvado de ánimo de Abd-el-Krim, el general Burguete ha firmado la sumisión del Raisuni, quien acaba de convencerse de que esa era la actitud que en el proceso cuando vivió sitiado durante cinco días seguidos los bosques de Baxzen a consecuencia de las bombas incendiarias que arrojaban los aviones.

El Raisuni también está convencido por conf

AGRICULTURA Y GANADERIA

MERCADO DE BADAJOZ

CEREALES

Trigos

Respecto a la venta de trigo sigue la tendencia encallada, siendo escasa la demanda por la desorientación que existe en el mercado de harinas y la falta de material ferroviario; sin embargo, se ha iniciado darse de comprar por parte de los fabricantes de harinas alicantinos, que han pagado 44 pesetas por 100 kilogramos sobre vagón sin envases.

Cebada

La cebada ha sido el cereal más solicitado desde la recolección, iniciándose en el pasado septiembre un poco de flojedad en el mercado, habiendo más tarde reaccionado la demanda, siendo hoy la tendencia de alza.

Se ha pagado últimamente este cereal hasta nueva ocasión la fanega de 34 y 1,2 kilogramos sobre vagón sin envases y probablemente mejorará este precio.

Otros

Los demás cereales tienen muy escasa demanda y apenas se hacen operaciones de importancia.

GANADOS

Buenos precios

La feria de San Miguel, de Zafra, ha dicho la última palabra en este negocio, pudiendo afirmarse que esta feria ha sido muy buena en cuanto a venta se refiere, porque aunque con lentitud, se ha vendido casi todo el ganado presentado en ella, con muy buenos precios.

Cerda

El ganado de cerda se ha cotizado a precios que oscilaron por arroba entre 19 y 26 pesetas, pagándose mejor el de menor peso, por la natural propensión de los salvajeros a no tomar ganado cargado de grasa.

Para el ganado cabrido es muy oscuro el porvenir por la influencia que en el mercado han de tener las importaciones de tocino extra jero, y el sobrante de esta mercancía y de grasa que tienen almacenadas los salvajeros.

La Sociedad de Salvajeros de Madrid, que regula la cotización del ganado cerdo, trata de imponer un nuevo régimen de escalas enormemente abusivo para los negociantes y ganaderos, los que se resisten a vender en estas condiciones y, por tanto, las operaciones de venta se han ido con bastantes dificultades.

Lanar

El ganado lanar sostiene sus cotizaciones con gran firmeza, a pesar de lo poco favorable con que el otoño se presenta y en contra de lo que suponen la mayor parte de ganaderos.

En esta clase de ganado se nota en toda la provincia mucha escasez, dando los pastos y aprovechamientos disponibles.

En la firmeza de la cotización de este ganado ha de influir seguramente la tendencia alcista de las cotizaciones de lana, tanto en el extranjero como en el mercado español.

Vacuno

Aunque con alguna flojedad también se sostiene el precio del ganado vacuno y es probable que no desciendan los precios, teniendo en cuenta que la ma-

MERCADO DE BARCELONA

Trigos

El negocio sigue escasísimo y prácticamente encallado, pues apenas si se coloca algún que otro vagón inventado y si para facturar ha logrado hacer algo, ha sido en la procedencia de Palencia, a pesetas 41 50 y 42, y de Zamora, a 42, vendiéndose blanco en Extremadura, a 38 50, todo los 100 kilos sobre vagón origen.

Por cierto aún pesan mucho los inventados, para los que resulta difícil su colocación, causando además el daño de cesar sobre el mercado.

De todos modos queda la esperanza de que desaparezcan en estos días, en cuyo caso podría esperarse una mejora en los precios de origen, en general.

Hay ofertas de cruceros, por 43 a 45 50 pesetas; Salamanca, superior, a 41 50; Valencia de Don Juan, a 42; Valladolid, a 43, y si es posible que estos fabricantes presten atención a las ofertas.

E el cambio, en trigo recio muestra una mejor disposición, y hoy probablemente que se consigue un precio de 44 50 pesetas los 100 kilos con envase bueno comprendido y sobre vagón origen.

Harinas

Los precios de esta semana son más

(Barcelona.)

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, carpintería mecánica. Construcción de puertas y toda clase de muebles. Cajas para camiones automóviles. Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

MERCADO DE SEVILLA

CEREALES

He aquí las cotizaciones conocidas:

Trigos

Precios sostenidos y las compras limitadas a las necesidades del consumo local.

Se cotizan los de clase semoleros a 45 pesetas los 100 k los sin saco sobre vagón Sevilla.

R. los corrientes, a 44 pesetas los 100 kilos idem idem.

T. emés y voltizos, a 43 pesetas los 100 kilos idem idem.

Cebada La de clase del país a 30 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.

Habas Clases chicas o cochineras, de 36 a 36 50 pesetas los 100 kilos idem idem.

Mazaganas, cotiza a 39 pesetas los 100 kilos idem idem.

Maíz Del país, a 29 pesetas los 100 kilos idem idem.

Extranjero Plata, a 27 50 pesetas los 100 kilos, con bolsa de origen.

Garbanzos Clase fina con tamaño de 101 a 110 pesetas los 100 k los idem idem.

De tamaño medio, de 60 a 80 pesetas los 100 kilos idem idem.

Blancos clase batalla, de 48 a 50 pesetas los 100 kilos idem idem.

Milatos, de 45 a 48 pesetas los 100 kilos idem idem.

Harinas y salvados

He aquí los últimos precios que rigen en la plaza:

Sémola — A 58 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón S. villa.

2.º rueda — A 51 pesetas idem idem.

3.º a 50 idem idem.

Salvados. — Riba, a 27 pesetas los 100 kilos idem idem.

Fino, a 22 pesetas idem idem.

Basto, a 24 pesetas idem idem.

GANADOS

Últimas cotizaciones: Toros, de 2'80

a 2'85 pesetas kilogramo; bueyes, de 2'50 a 2'60; vacas, de 2'70 a 2'80; novillos, de 2'80 a 2'85; terneras, de 2'85

a 2'90; ovejas, de 2'90 a 2'95; alpacas, de 2'90 a 3; terneras, de 2'90 a 3; carneros, de 2 a 2'30; ovejas, de 2 a 2'30; borregos, de 2 a 2'30; borregas, de 2'30; machos cabrios, de 2 a 2'30; corderas, de 2 a 2'30; cabritos, de 2 a 2'30.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA

BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coria, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Llinars, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

PORTUGAL

Dimisión del ministro de Comercio

Lisboa — El señor Lima Basto ministro de Comercio, ha enviado una carta al presidente del Consejo de ministros anunciándoles su dimisión para el momento de la llegada del Jefe del Estado.

Esta decisión del señor Lima Basto no causó en el Gabinete la menor impresión, por ser ya esperada.

Otros ministros entre ellos el de la Guerra, el de Justicia y el de Negocios Extranjeros anuncian su retirada del seno del Gobierno.

Agunos de estos consejeros salieron del Gabinete por manifestar desavenencias con sus respectivos partidos.

Dicen que, con objeto de evitar una crisis honda que ningún beneficio produciría al país está llevando a cabo los trabajos necesarios para conseguir que vuelvan de sus acuerdos los ministros antes mencionados, a excepción del señor Lima Basto, cuya resolución

sus vestiduras hachas glorias, sujetas con hilvanes mal dados, la sujeción de su cuerpo y su barba mal cuidada, daban en él una sensación de pobreza e indigencia extremadas.

Tan extraño personaje no pudo por menos de llamar la atención de la Peña, que procedió a su detención, con el fin de aclarar el misterio de que se hallaba rodeado.

Sometido a un interrogatorio, dijo llamarse Pedro Miralles Codina y ser natural de Vich (Barcelona) de veintiún años de edad.

No quiso decir los motivos que le habían inducido a emigrar de su nación obligándose a llevar una vida tan arrastrada. No obstante, se supone éstos sean disgustos ocurridos en el seno de su familia; abonan esta conjectura algunas palabras sutiles que en su conversación diaria ha pronunciado.

Fue conducido al Hospital, en donde se le atendió con toda solicitud, habiéndole dado ropa y alimentos en agradecimiento por el administrador de dicha establecimiento.

También el mismo administrador se encargó de buscarle trabajo tan pronto como sea legalizada su situación, habiéndole ofrecido a proporcionar ocupación en su taller al desgraciado compatriota, un español habitante en la misma población, llamado Augusto Tomás P. R., de oficio perito liquidador y técnico en seguros.

Una manifestación en Oporto en honor del Brasil.

Oporto. — Ayer, a las siete y treinta de la tarde, debió de realizarse en Oporto una manifestación de simpatía al Brasil, en prueba de reconocimiento por la carnicería acogida que en aquel país se dispensó al jefe de Estado portugués.

A ella estaban invitadas las autoridades, corporaciones y todas las colectividades que tienen algo de representación en aquella ciudad.

La manifestación irá a saludar al representante consular del Brasil y al Gobernador civil, como representante del Gobierno.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 48

Antiguo establecimiento completamente reformado por grandes existentes. Calzado de lujo y económicos.

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO

SAN PEDRO ALCANTARA, 10

ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

SE VENDE O ARRIENDA

una fábrica electroharinera panificadora, con rendimiento de 3.000 kilos de trigo y con suministro de luz a dos pueblos. Razón, don Miguel García Montoro, agente de negocios, San Juan, 41. Badajoz.

DESAVENCIAS CONYUGALES

BERLANGA

Antecedentes

En la calle Concepción Baja, número 67, habitan desde hace tiempo los cónyuges Manuel Fernández Romero, de sesenta y dos años, y Rosario García Rollín, de parecida edad.

El carácter agrio del marido daba lugar a frecuentes disgustos entre ambos, que no siempre tenían por epílogo la franca reconciliación.

Rosario sufrió con resignación las vicencias de su esposo, y una vez, cansada de tanto disgusto, propuso a Manuel la separación, yéndose ella a vivir a casa de una hermana, que vive en el número 51 de la misma calle, con lo cual se evitaban los continuos altercados, que eran la comidilla de toda la vecindad.

Manuel desoyó la proposición de su mujer, suavizando un tanto la espereza de su carácter, con lo cual se convirtió el hogar casi en una balsa de aceite.

Pero quiso Dios que la paz dejara de reinar en aquella casa, y un día...

Manuel fué a la Cárcel

Después de agregar a la lista otro escándalo más, el esposo saltó de casa por la noche, llevando un bastón.

Pero el finísimo oficio de uno de nuestros inteligentes políticas describió que dentro del bastón había un estoque, que es arma prohibida, y Manuel y estoque fueron puestos a disposición del Juez municipal, el cual impuso una multa que el denunciado no satisface, pasando a la principesca mano de Godoy a extinguir arresto subsecuiente.

Enterado un amigo de que el Manuel estaba en la Cárcel por no desprendese de las pesetas, pagó él, y el día 9 fué puesto en libertad.

La tragedia En cuanto Manuel respiró los aires salubríficos de la libertad, marchó a su casa, quizás con intención de arrimarse a su costilla, pero que era una placita sorpresa: ¡R. salió hablado y apaciguiado, y bien acompañado!

— ¡Ya veréis! — dijo a sus restollos poniéndose romántico — como a mí voz cantarina responden los murmullos de la noche!

Y empezo a imitar el gorjeo del ruiseñor, del mirlo, del pasejero... el trino amarillo so de todos los animales hebidos y por haber...

Pero al llegar a este número de su repertorio, no apareció ningún desparpado guinda; ¡jal! que lo salió de entre unas matas fué una flamante pareja de civiles

CON MOTIVO DE UNA EPIDEMIA

MANIFESTACION DE CULTURA EN EL PUEBLO DE NOGALES

Nogales, 12.—Hace días que el culto Inspector municipal de este pueblo, señor Rivera, hizo el diagnóstico clínico de fiebre tifóidea en varios enfermos, y así que fué comprobado con el diagnóstico bacteriológico, se aseguró a posterior su conocimiento del señor Inspector provincial de Sanidad, quien nos sorprendió con su acelerada visita, la cual hizo extensiva inmediatamente a los enfermos en el seno de Nogales, y declarando positiva la existencia de varios focos de fiebre tifóidea que, sin poder predecir su origen, se hacia de imprescindible necesidad prevenir a immunizarse por el único medio hasta hoy conocido de la vacunación antitífica.

Después, acompañados dichos señores del culto y laborioso secretario de este Ayuntamiento, don Fernando Vera, se llegaron a ver las fuentes a fin de recoger alguna cantidad de tan necesario líquido para analizarlo, prometiendo volver el provincial en el caso de estar infestadas.

Mas como del análisis hecho en Badajoz han resultado con bacillus tíficus, se presentó nuevamente en ésta retardo e inteligente inspector provincial don Luis Bardaji y el no menos reputado e inteligente don Rafael Salazar, que acompañados del hijo político de éste, don Antonio Fernández, y el ilustre abogado don Pedro Navarrete, pasaron los dos primeros a poner en conocimiento de este Ayuntamiento que el origen de la epidemia es debido al desarrollo de los microorganismos tíficos que pululan en las aguas de todas las fuentes, causando de toda condición de potabilidad, y que si el día siguiente ayudáren al señor Rivera a vacunar con vacuna antitífica a todos los vecinos, sin distinción de clases ni edades, esperando que voluntariamente habían de concorrir un gran número, como así lo han hecho, y continuar en días sucesivos inyectando el señor Rivera.

Tanto la brigada sanitaria de Badajoz como los cultos y celosos doctores Bardaji, Salazar y Rivera, así como este Ayuntamiento, que tan asertadamente dirige don José Torres Lozano, viste la importancia de la ya repetida infecção, creyendo sacrificarán cuantos medios económicos sean necesarios para hacer desaparecer por completo la enfermedad, así como también estudiar el medio de trae el pueblo aguas potables, siempre que sea posible encontrarlas, contando con el auxilio que proporcionalmente prestaría el vecindario, ávido de que desaparezca cuanto antes esta calamidad, y sanear la atmósfera haciendo algunas plantaciones a rededor del pueblo de árboles frondosos, como encalias, chopos, etc., que absorban los effluvios.

Y desmayamos en nuestros proyectos por la cuenta que a todo el vecindario nos tiene, ya que es una verdadera lástima que por no ocuparnos más de sí mismos, tanto en lo dicho como en la incapacidad de los locales escuelas con relación a la matrícula escolar, que es otro foco de infección, la atmósfera enrarecida y viñada que por espacio de muchas horas tienen que respirar los niños, adultos, maestros y sus familias, al tener que penar aquéllas por las ventanas de los dormitorios que dan acceso a las escuelas, no es más que abandono y apatía, aunque sufrimos las consecuencias desastrosas que tales inconvenientes traen consigo y se nos tache de atrasados e incultos.

Gracias mil en nombre del pueblo por el interés manifestado en dichos señores y demás autoridades locales, y felicitamos en particular a nuestro ilustrado y joven médico don Alfonso Rivera por el ojo clínico que ha manifestado tener el descubrir el bacillus de tan maligna enfermedad que nos acomete ya hace tiempo, esperando por último ver lo que se hará en tan importante como la mencionada asunto.—F. Hernández.

Palabras del Inspector de Sanidad

Al recibir la anterior información, uno de nuestros redactores se entrevistó con el Inspector provincial de Sanidad, señor Bardaji, quien hizo las siguientes manifestaciones:

—Se han registrado casos, efectivamente, de fiebre tifóidea en el pueblo de Nogales y he de manifestar que con tan lamentable motivo el expresado pueblo ha dado una prueba relevante de cultura, que le dignifica extraordinariamente.

A pesas quedó comprobada la existencia del bacillus, se procedió inmediatamente por la brigada sanitaria a la vacunación antitífica del vecindario como medio de immunizarse para evitar la propagación de la enfermedad, y es de advertir que todos los vecinos, unánimemente, sin distinción de clases ni edades, se apresuraron a vacunarse.

Incluso niños de tres años pedían al médico, mostrando sus brazos desnudos, que le pusieran la vacuna. Evidentemente éste es un signo de progreso en Nogales que contrasta con el atraso en que se encuentran, no pueblos de pequeña importancia, sino algunas capitales en las que para proceder a la vacunación anárquica o antitífica del vecindario ha tenido que intervenir la Guardia civil.

La brigada sanitaria ha impuesto en Nogales infinitud de vacunas, y ya puede considerarse extinguida la epidemia, gracias al vecindario que con su espontaneidad ha prestado eficaz cooperación a la labor científica de los médicos.

Esta manifestación de cividad del pueblo de Nogales, indudablemente es debida, en gran parte, al Alcalde y al secretario del Ayuntamiento, al médico y a los maestros de escuela, para todos los cuales es mi admiración y mi respeto.

También con este motivo he de hacer constar que se ha puesto de relieve prácticamente la bienhechora labor de la brigada sanitaria que ha podido prestar vacunación gratuita a todo un pueblo, aunque más rápida hubiera sido la eficacia de la labor desarrollada, si la brigada hubiera podido disponer ya de fondos para adquirir una máquina fotobilizador.

—Hay también casos de fiebre tifóidea en Torre de Miguel Sesmero?

—No; en ese pueblo afortunadamente no se ha registrado ningún caso, ni hay temores de que se registre.

Y con esto dimos por terminada nuestra entrevista con el amable y eminentísimo Inspector provincial de Sanidad, señor Bardaji.

SE ARREGLAN pisos. De Ga | LEA USTED TODOS LOS DÍAS
briel, 8, bajo (frente a las Descalzas). CORREO DE LA MAÑANA

DE SOCIEDAD

NOTICIAS

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Esfermos

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, don Antonio Sierra, abogado.

—Se halla bastante mejorado de su dolencia el funcionario del Cuerpo de Vigilancia don Joaquín Cajal.

Viajeros

Ayer salió con dirección a Coimbra, con objeto de desempeñar una misión informativa para el periódico madrileño Informaciones, nuestro querido amigo y culto colaborador don Antonio de Cañel.

—También salen hoy con dirección a Lisboa el abogado don Ramón Landa y don Felipe Carazo, propietario.

—Salid para Barcarrota el industrial don Ramón Suárez Mastro.

—Ha llegado de Benquerencia de la Serena, de paso para Valencia del Mombuey, don Salvador Sánchez Amaya, estudiante.

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 8/10 H.P., marca «Oto Dantz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE PLA.

SE VENDE

la dehesa "Los canchales", y ejidos, a cinco kilómetros de La Garrovilla, con cabida de 238 fanegas, bajo una linda y renombrada anualmente 14.000 pesetas, con buenos abrevaderos en el río Tajo. Para tratar, con don Juan Gallardo o don Bartolomé Pérez, en La Garrovilla (Badajoz).

Dr. P. Piquero

OCULISTA

MÉDICO MILITAR

Rambla, número 26.—MERIDA

"EL PASO"

BENÉGAS, 16

ALMACÉN DE VINOS

Vinos finos de mesa y vinos.

Aciertan sevillanas gordas, 0'80 kilo.

Caja Rural de Badajoz

Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista.

Prestamos hipotecarios personales y pignoraticios, 6 1/2 y 7 por 100 de interés.

Horas de Caja: de diez a una.

CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

Ganga. - Venta a plazos

Se vende fábrica Electroarmarios para fabricar, suministrando hilo a los pueblos y pueblos, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Darrow, de 8.000 kilos, sita en Nogales, a plazos mensuales durante seis años. Para tratar, con su dueño José Sánchez, 26, Isidro Fernández Rivas.

VILLALBA DE LOS BARROS

YA NO SE FUGA

En el sitio denominado «Monte», de este término municipal, fué detenido Julián Moreno Hernández, de cuarenta y un años, que está reclamado por el juez municipal, por haberse fugado cuando era conducido a presencia del juez, insultando, además, a los agentes que lo conducían.

Bien seguro, ha sido puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

—...saya apretada muy bien fecha en la cintura a guisa de Extremadura, cinta y collar lebrada.»

Así lo cantó más tarde don Iñigo en una de sus *serranillas*.

Hernán Galeas ha descabalgado, y entabla una animada conversación con la joven; le ha preguntado por sus amores; la bella pastora no los tiene aún;

El caballero, al marcharse, ha besado aquellas manos chiquitas, gordezuelas y recias; la pastora queda absorta mirando al caballero, y cuando su figura se pierde en la lejanía, sube trepando ágil por los riscos a la empinada colina; desde allí sigue mirando embelesada la silueta del joven que se aleja lenta, lenta, se amenga y se desvanece.

En el paisaje hay una calma silenciosa lleno de ensueño.

LA LEJANÍA BORROSA

Hernán Galeas, engolfado en sus estudios, en las pláticas con su amigo don Iñigo sobre las andanzas de las peripécias cortesanas, cuyas noticias traían a menudo los mensajeros de doña Catalina,

no ha advertido que, poco a poco,

ha ido entrando en su alma una pasión

Esfermos

Enhorabuena.—En las operaciones a la Justicia, ha obtenido brillante protección don Francisco Mesa, a quien felicitamos por tal motivo, felicitación que hacemos extensiva a su señor padre, el digno juez de Instrucción de Bedajez don Manuel Mesa Chaix.

Decomiso de leche.—Ayer, la Guardia municipal decomisó cinco litros de leche a una Industrial, que para obtener más pingües rendimientos del producto había pensado y ejecutado su adulteración.

Como la operación no era muy hidráulica, que digamos, y la Guardia municipal no siempre se encuentra con ganas de permanecer inactiva, le fue retirado el recipiente con su contenido a la adulterada.

Por venta de la casa donde estaba instalado, se ha trasladado el Colegio de San Francisco a la calle de Gobernador, 33.

Manual Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de carpintería. Zurburán, 11 (anexo Lagar).

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medidas surtidas para caballo y 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Económico en todos los trabajos.

Se alquila local propio para talleres, cocheras, almacenes, etc.

Rodríguez Montesino, 31, bajo.

Se venden dos artesetas buenas para matanzas. Santa Lucía, 9, bajo.

—La pomada CEREO cura sabadones ilicidos, grietas de pechos y enfermedades de la piel. Farmacias y droguerías.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—Carmen Arnao Millares, de cinco meses, meningitis. Doblados, número 16.

Manuel Sánchez Díaz, de cincuenta y seis años, neumonía. Gurugú, 51.

Nacidos.—Joaquín Ramírez Berdón.

Madre de Dios, 29.

José Suárez Oimo. Madre de Dios, número 27.

Maria Aranda Sánchez. Barriada de la Estación.

Dehesa del "Adobal Chico",

Se arrienda por dos siembras la cantidad de docecientas veinte fanegas de labor, de éstas setenta y seis fanegas de barbacoa y el resto, de ciento cincuenta y cuatro.

Indicadas fanegas están en la mencionada dehesa del «Adobal», y allí puede tratarse con el arrendatario don José Sánchez.

Bodega de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Automovilistas

Se ha abierto al público un taller de vulcanizaciones en frío, a cargo de Santiago Quintanilla, para toda clase de neumáticos, en la calle de las Peñas, número 4. Se ponen manguitos, plásticas, válvulas y soldaduras por grandes que sean, garantizándose el resultado de cuantas reparaciones se hagan. Se emplean para estos trabajos los procedimientos más modernos. No se echad ningún neumático sin consultar en esta casa la reparación de los mismos. Servicio permanente de automóviles de alquiler.

—...suya apretada muy bien fecha en la cintura a guisa de Extremadura, cinta y collar lebrada.»

Así lo cantó más tarde don Iñigo en una de sus *serranillas*.

Hernán Galeas ha descabalgado, y entabla una animada conversación con la joven; le ha preguntado por sus amores; la bella pastora no los tiene aún;

El caballero, al marcharse, ha besado aquellas manos chiquitas, gordezuelas y recias; la pastora queda absorta mirando al caballero, y cuando su figura se pierde en la lejanía, sube trepando ágil por los riscos a la empinada colina; desde allí sigue mirando embelesada la silueta del joven que se aleja lenta, lenta, se amenga y se desvanece.

En el paisaje hay una calma silenciosa.

Y con esto dimos por terminada nuestra entrevista con el amable y eminentísimo Inspector provincial de Sanidad, señor Bardaji.

Felicitaciones a Lerroux

El Comité de la Federación Juvenil ha enviado un telegrama de felicitación al señor Lerroux por haber obtenido la licenciatura en Derecho.

Periódico cervantino

El día 24 de este mes verá la luz pública en Madrid un nuevo periódico, órgano de defensa del Partido Cervantino, que se titulará *La Palabra*.

Toros en Madrid.—Dos cogidas

Se celebra una novillada en la que se lidian reses de Carreros, que resultaron grandes y mansas.

PRIMERO.—Torquito II hace

pasadas, da un buen pase de muerte y con el estoque larga media estocada perpendicular, dos pinchazos, otra media estocada y descaballa.

SEGUNDO.—Castejón hace faenas

valientes y despacha de una estocada buena.

TERCERO.—Villodres da lance

bueno, muleta de cerca y deja media estocada corta.

CUARTO.—Manso perdido.

Se armó un formidable escándalo y el presidente manda que sea retirado el buzo al coral.

Se celebra el escándalo y el animal sigue la misma suerte que su compañero anterior.

Por fin sale otro novillo que es aceptado y Torquito, después de varias faenas inseguibles da un pinchazo y media estocada defectuosa.

QUINTO.—Castejón da verónicas

buena que son coreadas por el público.

Después parece bien y luego de varios pases superiores.

Al dar un pase por bajo es cogido y campeoneado, siendo

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 13, 1'30 h.

Los mineros vascos

Bilbao.—En algunas minas los obreros han reanudado el trabajo.

Los que aún continúan en huelga en las otras minas, observan una actitud pacífica.

Las fiestas del Pilar

Zaragoza.—Se han celebrado con gran solemnidad las fiestas de Nuestra Señora del Pilar.

También tuvieron lugar solemnes fiestas religiosas, a las que concurrieron las autoridades.

La benemérita celebró con gran pompa el homenaje a su patrona.

Por la tarde se realizó la procesión, que recorrió las principales calles de la población.

Por la noche se quemó una preciosa colección de fuegos artificiales en la plaza de la Constitución, la cual estuvo concurrencia.

Minas flotantes

Valencia.—Varios pescadores que se dedicaban a la pesca del bacalao, recogieron en la playa tres minas flotantes y un torpedo de cinco metros de longitud.

Del hallazgo se dí cuenta a las autoridades de Marina.

Las fiestas del Pilar.—La bandera de los Regulares

Sevilla.—Por la colonia aragonesa de esta población se han celebrado diversos festejos en honor de la Virgen del Pilar.

En la iglesia del Santo Ángel tuvo lugar una solemne fiesta religiosa, a la que asistió su alteza la Infanta dona Luisa.

A bordo del vapor *Escolano* llegaron las fuerzas de Regulares de Ceuta, para recibir la bandera que a dicha unidad militar regala la población.

En el mismo vapor vino el infante don Felipe, escoltado por nueva oficina de moros.

Al atracar el barco, la muchedumbre, que invadía los muelles, proclamó en una clamorosa ovación de vítores y aplausos.

En el momento del desembarco las bandas militares ejecutaron la *Marcha Real* y una escuadrilla de aviones evolucionó sobre el náufrago.

El Alcalde dio la bienvenida a las tropas en nombre de la ciudad.

Las fuerzas de Regulares desfilaron por las principales vías de la capital, dirigiéndose después al campamento de Tablada, donde se alojarán.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Trajes para la Reina

Salamancas.—Durante la reciente ausencia de los reyes en esta población, con motivo del centenario de Santa Teresa, su majestad la Reina mostró deseos de fotografiarse con el traje típico del país para después dedicárselo al Ayuntamiento.

Este se hizo eco de los deseos de la soberana y ha acordado regalarle los preciosos trajes de charra adornados con joyas valiosísimas.

Varias importantes personalidades salmantinas regularán también a la Reina magníficas joyas.

También se acordó regalar a don Alfonso dos trajes de charro para los guardias de las fincas del real patrimonio.

Por la noche se quemó una preciosa colección de fuegos artificiales en la plaza de la Constitución, la cual estuvo concurrencia.

Aproximación francoespañola Zaragoza.—Se ha celebrado la primera sesión de la asamblea comercial entre Aragón y Francia para interesar a las autoridades en la construcción del ferrocarril transpireño.

Asistieron al acto 40 delegados de la vecina República.

El presidente de la Cámara de Comercio dió las gracias a los delegados franceses por su asistencia a la asamblea, comentando el presidente de la Cámara francesa con frases de gratitud.

Ejecución de un criminal París.—Esta mañana ha sido guillotinado Paul Kurgat, condenado a la última pena por la Audiencia de París.

En unión de su amante desbarató al marido de ésta, crimen que produjo gran indignación en toda Francia.

La coronación del rey de Rumania

Londres.—El infante don Alfonso, acompañado de su esposa la infanta Eulalia, han salido con dirección a Bucarest para representar a sus majestades los reyes en el acto de la coronación del rey de Rumania.

El Infante don Fernando

Bukarest.—Llegó a esta capital el Infante español don Fernando de Baquiera, con motivo de la coronación del rey de Rumania.

En la frontera esperaba al regio huésped el embajador de España en Bucarest.

El hambre en Rusia

Glasbra.—La Sociedad de las Naciones ha recibido agradables telegramas de las representantes rusas con objeto de recabar auxilios con que remediar la situación desesperada en que

se encuentran los habitantes de la región del Volga.

Catastrofe ferroviaria

Reggio (Calabria).—Cerca de la estación ferroviaria descarriló un tren llevándose retirado hasta ahora 22 personas heridas.

Tremor de tierra

Lima.—Comunican de Carabí que se ha registrado un fuerte temblor de tierra.

Se desconocen detalles.

El acuerdo de Mudania

Atenas.—El acuerdo de Mudania ha causado en Grecia profunda impresión, aunque se le consideraba como un mal inevitable.

La intervención de los aliados

Andrínópolis.—Se ha hecho la distribución de los lugares que han de ocupar las fuerzas aliadas.

Estas, que estarán integradas por contingentes ingleses, franceses e italianos, no rebasarán los límites del río Mariza.

Los sucesos de Irlanda

Dublín.—Varios desconocidos hicieron bastantes disparos sobre dos oficiales ingleses, dándoles muerte.

Después entablóse un vivo tiroteo entre las fuerzas rebeldes y las del Gobierno, resultando muertas numerosas personas, y entre ellas bastantes mujeres.

El asesinato de Rathenau

Berlín.—Ha sido detenido un joven estudiante, complicado en el asesinato del señor Rathenau.

Negóse a hacer declaraciones.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Parte oficial

A su llegada a Tetuán el alto comisionado, general Burguete, comunica que no ocurre novedad en todo el territorio.

El desfalco de la Intendencia

Noticias de Larache dicen que se lleva con gran actividad la instrucción del sumario que se sigue contra el capitán Jordán con motivo del desfalco de un millón de pesetas.

El general Sanjurjo regresó a Mellila, enterando ampliamente al alto Comisario de este escrito.

Uno de los encartados en este *affaire* ha dirigido un telegrama a Larache rogándole que se encargue de su defensa, haciendo en este asunto el debut de su carrera.

Se están ultimando ciertos detalles para que muy en breve empiece a celebrarse la causa.

En la Comisaría

Dos que la arman gorda

Alonso Suárez Muñoz (a) Ringo y Brigida Maya Tabares son dos ciudadanos que, por tener escasa noción de los deberes sociales, les importa un mito que las tengan que fachas de escondidos; así, pues, no tuvieron ayer inconveniente alguno en armar una trifulca en que dieron intervención a todos los miembros hables de su cuerpo y a la lengua, que aunque no es miembro, tiene *cuerpo*.

Como tales desafueros en la morada oficial (ésta plaza de Abastos) de las verduleras no están conforme con las ordenanzas municipales, ambos *respectables* escandalosos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado municipal.

Una Cordere que no lo parece

También ha sido denunciada al Juez municipal Magdalena Cordero Alvarez por inferir malos tratos de palabra y obra a Isabel Velasco Corbacho.

Este altercado, como el anterior, tuvo lugar en la plaza Alta.

Una merluza que hiere

Francisco González García es hombre de líquidos: tomar, para él, todos los días de la semana son sábados.

No importa que sus bocados se encuentren exhaustos de moneda, o mejor dicho no se encuentre en ellos una triste perra gorda; su persona es hereto conocida de los industriales taberneros y puede, sin reparos y aun sin reclamos, ni remangos, hacer acopio de Ríos, Ríbero, blanco o tinto, según sus preferencias, hasta encontrar su *gaita gallega* en perfecto estado de saturación.

Queremos decir con todos estos aparatos rodeos, que le gustan los licores de todas clases y marcas.

En la mayoría de los casos el Paco

sabe graduar a las mil maravillas el líquido que ha de ingerir y es él el que manda y goberna en su persona.

Por desgracia, no le sucede ayer tanto; presumiblemente que perdió el norte y con él perdió el pie al salir a la calle, de la taberna en que tuvo lugar la última liberación, proporcionándose a sí mismo una caída, de la que salió deteriorado su parietal derecho, pasando al Hospital a componérselo.

No hay respetos ni aun para el Palacio de Justicia

Alejo Dobaldo Márquez se ha hecho un hombre doble ayer, escandalizando y chillando como un energúmeno en la Audiencia provincial.

Para este ciudadano *libre* todo es libertad, y lo mismo le da tomar por campo de acción la casa de un pacífico vecino, como la vía pública o el Palacio de justicia, a pesar de la total irresponsabilidad de que se halle revesado por el cargo que ocupa.

El tal Aijo, embriagado que estaba, desde luego, pedía que se le hiciera justicia a voz en grito; nada más natural que, necesitando la administración de justicia, se dirija uno al Palacio donde ésta se aloja.

Y le administraron justicia al amigo Dobaldo, ya lo creo, concluyéndolo a la Comisaría a viva fuerza y pasándolo luego a disposición del Juez municipal.

Suponemos que habrá quedado satisfecho.

SE ARRIENDAN

desde el próximo San Miguel las dehesas «Cabezo de Oruña» y «Reina», a nuevo kilómetro de esta capital, a pasto, labor y fruto de bellota. Para tratar, Ramón Albarén, número 5.

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE
Precios, 8,000 pesetas

Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante

E. F. G., COMISIONISTA
Morsa Nieve, 10.—Teléfono 126

BADAJOZ

Consultorio del enculete

D. Delih Cáceres Jiménez

En Badajoz, del 8 al 28 de octubre

Hotel Dos Naciones.

Zafra, del 1 al 15 de noviembre.

STOCK MICHELIN 1922

GARAGE PLA

Unico stockista que puede responder de la autenticidad de los neumáticos que expende, de esta justamente renombrada marca, por su directa adquisición de origen, garantizando la primera calidad de los mismos y su resultado incomparable.

Como consecuencia de la última importante baja sufrida por los neumáticos MICHELIN, nadie puede vender a mejores precios.

Teatro López de Ayala

La compañía Rada

En la segunda quincena del presente mes de octubre debutará en el coliseo de la plaza de Minayo la compañía de zarzuela y ópera que dirige el maestro Sarafín Rada.

El elenco artístico está compuesto del siguiente modo:

Títulos cantantes, Eva López y Agustina Jovellano.

Típico cómico, Juventina Campomar.

Característica, Pequeña Villaverde.

Segundo título, Pilar de Lara, Josefina Ballac y Elisa Moreno.

Comprimarias, Pepita Cobos y Julia Matarranz.

Tenor, Rafael Rodríguez.

Baileto, Jenaro Gabarrí.

Bojo, Miguel González.

Tenor cómico, Angel Radondo.

Actores, Juan Cerdoba y Miguel Ruiz.

Partiquinos, Fernando León y Esteban Alvarez.

Apuntadores, Pedro González y Joaquín Ballac.

Máquinista, Ramón Pristo.

Repartitorio

Entre otras obras, las siguientes: «El gato montés», «La tempestad», «La bruja», «La Dolorosa», «La Miserables», «Carro Vargas», «La guerra santa», «El rey de Lucerna», «Los medagyares», «La duquesa del Tártaro», «La casta Sasana», «El conde de Luxemburgo», «Eva», «Los príncipes del dólar», «La macanografía», «La princesa de la czarda» (estreno) y «Su majestad el solitario» (estreno).

«Maruxa», «Marina», «Los calabreses», «La generala», «El niño judío», «El asombro de Damasco», «Pepe Conde», «El víspero 15» (estreno), «La madrina» (estreno), «La flor del barrio» (estreno).

«El caballo primo», «La hora del rey», «La chicharra», «La corte de Faraón», «Los picaros calvos», «La viudez», «La canción del olvido», «La niña de los besos», «La gallina blanca», «La Cazalla», «El beso de la Zahorí» (estreno), «La pelusa» (estreno), «La tragedia de Piero», «La alsaciana» (estreno), «Los catetos de la Reina», «Las briñolas», «El huertecillo» (estreno), «San Juan de Luz», «Sangre y arena», «El tambor de granaderos», «La remolino» (estreno), «El grumete», «Estrella de Olympia», «Juegos malabares», «La sombra del molino», «Lyristra», «Del sacro monte» (estreno), «Mi bandera» (estreno), «Amor ciego», «Camino del destino» (estreno), «Sangre virgen» (estreno), «Alma de Dios», «Las corsarias», «El sanatorio del amor» (estreno), «El gran bajío» (estreno), «No te cases que palgares» y los últimos estrenos de la actual temporada.

PARA LOS SANTOS

Se ha recibido en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA un inmenso y variado surtidor en bonitas tarjetas postales para felicitación.

No dejar de verlas, precios más baratos que en ninguna otra parte.

No confundirse, en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA las hallaréis de todas las clases.

Boletín de suscripción

Dos _____

habitación en _____

calle _____ P.M.

se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por _____ (1).